
 

Pauta da 9ª Reunião Ordinária Plenária – 2025 

Data: 07 de maio de 2025 
I - Leitura, discussão e aprovação da ata da reunião anterior; 
II-Informes; 
III - Ordem do dia: Audiência Pública - debate sobre o Plano Nacional de Educação. 
IV - Palavra facultada.  
 

Ata da 9ª Reunião Ordinária Plenária 

  

Aos sete dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e trinta minutos, 

na sede da Assembleia Legislativa do Estado de Pernambuco (ALEPE), situada na Rua 

da União, 397, Boa Vista, realizou-se a nona reunião ordinária plenária. Presentes os 

conselheiros: Ana Rafaela Ávila de Souza; Francisco Soares de Santana; Josineide 

Antônia da Silva Melo; Luiz Carlos Arcelino de Macedo; Marcelo Augusto Dantas; Neuza 

Maria Pontes de Mendonça; Ozanira Maria Pereira Gomes da Silva; Rosângela Maria da 

Conceição Santos; Socorro Barros de Aquino; e Wallace Melo Gonçalves Barbosa. 

Ausentes: Ana Paula de Oliveira Tavares e Glaydson Alves Santiago, por motivos 

profissionais. Audiência realizada para debater sobre o Plano Nacional de Educação - PL 

2614/2024. Composição da mesa: Vereadora Profª. Ana Lúcia de Rego Ferreira, 

Vice-presidente da Câmara Municipal de Recife e Presidente da Comissão de Educação, 

Cultura e Esporte; Andreika Asseker, Coordenadora Estadual da União dos Dirigentes 

Municipais de Educação de Pernambuco; Profª. Célia Santos, coordenadora do Fórum 

Estadual de Educação; Prof. Heleno Manoel Gomes de Araújo Filho, coordenador do 

Fórum Nacional de Educação; Prof. Helmilton Bezerra, Sindicato dos Professores de 

Pernambuco; Estudante Heloisa Kadily, União Brasileira Estudantes Secundaristas; Prof. 

Horácio Francisco dos Reis Filho, assessor de relações institucionais da Senadora Tereza 

Leitão; Profª. Ivete Caetano, Presidente Sindicato dos Trabalhadores em Educação do 

Estado de Pernambuco; Prof. José Ricardo Dias Diniz, Presidente do Sindicato dos 

Estabelecimentos de Ensino no Estado de Pernambuco; Manoel Messias, União Nacional 

dos Conselhos Municipais da Educação de Pernambuco; Prof. Natanael José da Silva, 



Presidente do Conselho Estadual de Educação e Secretário Executivo de Articulação 

Municipal de Pernambuco; e Sr. Wilson José Monteiro Filho, Secretário Estadual de 

Educação de Pernambuco. Foi debatido a instituição do Sistema Nacional de Educação 

(SNE) e sua vinculação aos planos decenais estaduais, distrital e municipais. O 

documento final da Conferência Nacional de Educação (Conae) ratifica a urgência de 

instituição do SNE e de regulamentação da cooperação federativa em educação. O 

Projeto de Lei não apresenta essa configuração, sendo necessário que o debate e a 

tramitação do FNE aconteçam de maneira articulada com o SNE. Após os componentes 

da mesa contribuírem com seus breves discursos, foi encerrada a reunião, e eu, Maria 

Cellyanne Cosme, secretária desta reunião, encerrei e lavrei a presente ata, que será por 

mim assinada e pelos conselheiros presentes.             


